Graphisches Ableiten (1)
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Es gilt hier: f(x) =2,5sin(x) .

Aufgabe: Zeichne den Graphen von f” in das selbe Koordinatensystem !

Vorgehensweise: Bestimme Punkte von f’, indem du bei f an festgelegten Stellen die
Tangentensteigung bestimmst.



Losung ist die Cosinus-Funktion f’°(x) = 2,5c0s(x)

by




Graphisches Ableiten (2)
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Der Graph von f besteht aus 4 Normalparabelstiicken (abschnittsweise definierte Funktion).
Fiir die 4 Intervalle gelten die folgenden Funktionsterme :

2+(x+3)? [-4;-2]

4-(x+1)? [-2;0]

2+(x-1¢  [0;2]

4-(x-3)’ [2;4]

Aufgabe: Zeichne den Graphen von f” in das selbe Koordinatensystem !
Vorgehensweise:  Bestimme Punkte von f’, indem du bei f an festgelegten Stellen die

Tangentensteigung bestimmst.



Zusatzbetrachtung:

Darstellung der obigen abschnittsweisen Funktion mit dem TI 83 :
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Ein Zeichnen der Ableitungskurve gelingt durch Eingabe von nDeriv(Ys,X,X) .
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Zusatzaufgabe:

Uberlagere dem Graphen der abschnittsweise definierten Funktion eine Sinusfunktion und
vergleiche diese mit f'!

Welche Sinusfunktion kommt in Frage ? Notiere: g(x) =

Welche Unterschiede der beiden Graphen fallen auf ?

Wie unterscheidet sich die Ableitungsfunktion der Sinusfunktion g von derjenigen der obigen
abschnittsweise definierten Funktion f ?




